

3-4 августа в Казани на площадке КГАСУ и ИТ-парке им. Б. Рамеева проходит юбилейный десятый конкурс профессионального мастерства в сфере строительства «Лучший сметчик: суперфинал». В нем принимают участие 64 сметчика из разных регионов России. В этом году победителя определяют в новом формате - суперфинал представляет собой интеллектуальную игру в стиле ТВ-шоу «Момент X».



Организаторы – Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ РТ, ГАУ «Управление государственной экспертизы и ценообразования РТ по строительству и архитектуре», Приволжский филиал ФАУ «Главгосэкспертиза России», РООР «Союз строителей РТ», Казанский государственный архитектурно-строительный университет (КГАСУ). В состав организаторов в этом году вошли также ФАУ «Роскапстрой» и разработчики программных комплексов «ГРАНД-Смета» и «Адепт-Смета». А основателем конкурса по праву считается министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Ирек Файзуллин, который с 2010 года по 2020 годы возглавлял Минстрой Татарстана. Начинание оказалось настолько востребованным в профессиональной среде, что за относительно небольшой срок выросло до масштабов всей страны. Конкурс впервые прошел в 2014 году, а в 2017 получил статус Всероссийского. И это неудивительно, ведь проект направлен на повышение эффективности работы кадров в области ценообразования и сметного нормирования в строительстве. Принять участие в нем может любой практикующий специалист, имеющий необходимые знания, независимо от возраста.



«Знаменательно, что финал конкурса сметчиков, собравший участников со всей страны, проходит в канун профессионального праздника, - считает вице-президент НОПРИЗа заслуженный строитель РФ Азарий Лapidус. - Ценообразование – основа качества любого объекта, возможность оптимизации сроков строительства. В настоящее время идет активное обсуждение реформы ценообразования, в котором наше объединение принимает самое деятельное участие. Мы плотно взаимодействуем с Министерством строительства и архитектуры РФ и с организацией «Главгосэкспертиза России». Хорошо знаем, что даже самый совершенный архитектурный проект не будет реализован без грамотно составленной сметы, поэтому крайне важен уровень квалификации специалистов. Свидетельством тому, что в Казани высокий уровень развития сметного дела, облик самого города: жилые кварталы, спортивные сооружения, мечети, отреставрированные памятники архитектуры. Тысячи сметчиков, которые связаны с НОПРИЗ, периодически проводят свои конкурсы, но событие такого масштаба я вижу впервые».

«Наше Содружество объединяет более 900 организаций, в каждой из них есть специалисты по сметному делу. Немало тех, кто в прошлые годы становился призером и победителем конкурса, - отметил Президент АСРО «Содружество строителей РТ» Рамиль Гафиятуллин, - желаю нынешним участникам максимально раскрыть свой потенциал, а организаторам дальнейшего развития. Мы, со своей стороны, полностью поддерживаем проведение конкурса. У нас выпускается журнал «Строители Татарстана», в котором есть постоянная рубрика «Школа сметчика», где подробно разъясняются тонкости профессии. Отмечу, что в Татарстане активно проводятся и другие конкурсы профессионального мастерства среди строителей: среди специалистов по охране труда, каменщиков, штукатуров, плиточников, сварщиков».



«Мы с нетерпением ждали этого события, - рассказал директор Управления государственной экспертизы и ценообразования РТ по строительству и архитектуре Рафар Шакиров, - ведь оно не просто позволяет выявить лучших специалистов, но и дает возможность еще более популяризировать важную профессию, задать новые тренды. Конечно, в эпоху цифровизации многое делает искусственный интеллект, а в дальнейшем он еще больше будет развиваться, но, поверьте, ничто не заменит человеческий разум, его ум, знания, терпение. Для сметчика важно при правильном принятии технических решений подвести грамотную финансовую базу, тем самым определить стоимость объекта. А это совсем не просто. И, как говорит Раис Татарстана Рустам Минниханов, побеждает только тот, кто нестандартно мыслит, кто постоянно учится, может бросить вызов сложным задачам. Я желаю всем участникам удачи. И хочу особо подчеркнуть, что проведение юбилейного конкурса мы подробно обсуждали с министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Иреком Файзуллиным, он поддержал нас в части того, что мероприятие должно быть масштабным, запоминающимся, ярким, творческим. Очень надеюсь, что все гости и участники получают удовольствие и только самые положительные эмоции».



Роль сметчиков в строительном процессе невозможно переоценить. Они составляют, проверяют и согласовывают сметы, формируют калькуляцию на сырье, материалы и технику, оценивают и контролируют затраты на различных этапах строительства, готовят тендерную документацию. Конечно, таким специалистам необходимо постоянно повышать квалификацию, тщательно следить за всеми новшествами в отрасли. Тем более что в современном мире изменение знаний, идей, технологий происходит стремительно. И именно профессиональный конкурс дает возможность им в полной степени совершенствовать свои навыки.

«Огромное спасибо всем организаторам за то, что выбрали нашу площадку для этого замечательного мероприятия, - поделился ректор КГАСУ Рашит Низамов, - коллеги из других регионов увидят кампус мирового уровня, где достойно решены задачи инфраструктурного развития и создана современная научно-образовательная среда. Наши выпускники без работы точно не остаются, вуз соответствует динамичному уровню движения вперед республики. При этом традиции не забываем. Горжусь тем, что у нас

хранится токарный станок, на котором работал один из самых талантливых выпускников вуза, ныне министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Ирек Файзуллин. А конкурс «Лучший сметчик», конечно, интересует и наших студентов, будет для них очень полезен».

Остается добавить, что призеров конкурса ждет суперфинал на Международном строительном чемпионате в Санкт-Петербурге.